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Partiel 1

Durée : trois heures
Documents et calculatrices non autorisés

Nom : Prénom : Classe :

Entourer votre professeur de TD : M. Goron / M. Rodot

Exercice 1 (5 points)

s . . . . . (n1)?
1. Déterminer, via la régle de d’Alembert, la nature de la série Z
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2. Soit k € N*. Déterminer, en fonction de k&, via la régle de d’Alembert, la nature de la série Z ((:n
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3. Soit a € R. Déterminer, via la régle de Cauchy la nature de la série Z ( i ) .
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Exercice 2 (4 points)

0 3 0 0 -1 0
Sotent A== | 1 -2 4 |etB=] 1 2 -4
1 1 1 11 -3

A et B sont-elles diagonalisables dans .#3(IR) ? Si oui, déterminer D ot P.

N.B. : Pobtention des sous-espaces propres sous forme de sous-espaces engendrés doit découler d’un raisonnement clair et non
pas d'une maniére hasardeuse en prenant directement des valeurs particuliéres.
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Exercice 3 (4 points)

-3 1 0
Soient a € R et A = ( a—-3 0 1-a ) - Discuter de la diagonalisabilité de 4 dans .#3(R) suivant les valeurs de a.
-1 1 =2

N.B. : la diagonalisation dans les cas favorables n’est pas demandée,

- R
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Exercice 4 (4 points)
{ Rs[X] — Rs[X)
1. Soit f: .
P(X) = 3XP(X)—(X? - 1)P'(X)

a. Déterminer (sans justificatif) la matrice de f relativement  la base canonique & = (1, X, X2, X3) de R3[X].

]
1

b. f est-elle bijective ? Justifies votre réponse.

- M(R) —5 M(R)
2. Soient A = ( ) € Mo(R) et f: . Déterminer (sans justificatif) la matrice de f relati-
¢ d X AX ~ XA
R . 1 0 ¢ 1 0 0 0 0
vement & la base canonique & = (En = ( 0 0 ):Elz = ( 0 0 )’Em = ( 1 0 )’E22 - ( 0 1 )) de

Mo(R).

|

Exercice 5 (4 points)

1 a b ¢
0 2 d e

; 6 =
Soient {a,b,¢,d,e, f) e R¥ ot A = 00 2 f
0 0 0 2

Discuter de la diagonalisabilité de A suivant les valeurs de @, b, ¢, d, e et f.

[auite du cxdre paga sulvante]
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